
 
冬の寒さも徐々に和らぎ、春らしい暖かい日差しとなってきました。  
今日から３月。３年生は、卒業を迎え、１、２年生は、今年度のまとめ、そして新年度への準備

の月となります。日々の生活を大切にしていけるよう全職員一丸となって教育活動を進めてま
いります。今年度最後の３月もどうぞよろしくお願いいたします  

  

授業参観・懇談会では たくさんの参加  ありがとうございました 

 

 

   
２月１０日  第 3 学年  
「3 年間で成長したこと」「親への感謝を伝えよう」のテーマで一人一人が思いを込めて発表し

ました。生徒の成長を感じ、心が温まる授業でした。  

   
 

2 月 22 日  第２学年  
体育館で立志式を行いました。一人一人が自分自身を見つめ直し、決意の言葉を考えました。

各クラスの代表者による発表では、成長を感じる力強い言葉を保護者の方たちに伝えることがで
きました。 

 

 
 

 

2 月 22 日  第１学年  
 「高校を選ぶときに大切だと思うもの」について考えたり、高等学校クイズを行ったりと、進路学習
を行いました。 

ＳＣＨＯＯＬ ＮＥＷＳ  ＦＵＣＨＵ     

〈校訓〉 素直  誠実  自律   
〈学校教育目標〉 心を磨き，共に考え，自ら実践する生徒の育成    

府中中学校  

学校だより NO.1３ 

令和５年３月１日  



学校評価アンケート結果について 
学校教育アンケートへの御協力ありがとうございました。実施いたしましたアンケート結果は、

以下のとおりとなります。回答いただきました貴重な御意見を今後の教育活動の改善に活かし
てまいります。今後とも御理解・御協力のほどよろしくお願いいたします。  

学校教育に関するアンケート（保護者）

№ 項　　　　　目 A B C D A+B A B C D A+B

1 家庭では、お子様と進路についてよく話をする 22.5% 51.0% 22.5% 4.0% 73.5% 26.5% 50.0% 20.5% 3.0% 76.5%

2 お子様は、家庭学習（予習・復習・宿題・通塾含む）をしている。 31.5% 25.0% 29.5% 14.0% 56.5% 32.5% 30.0% 23.0% 14.5% 62.5%

3 スバートフォン（タブレット等）の使い方のルールを話し合っている。 22.0% 53.0% 21.5% 3.5% 75.0% 31.0% 52.5% 14.0% 2.5% 83.5%

4 お子様は、スマートフォン（タブレット）・オンラインゲームなど家庭の約束を守って使用している。 21.0% 36.5% 31.5% 4.5% 57.5%

5 お子様は、生活リズム（主に起床時刻・就寝時刻）が安定している。 26.0% 49.5% 19.0% 5.5% 75.5%

6 お子様は、朝食をきちんと食べて登校している。 76.0% 15.0% 6.0% 3.0% 91.0% 73.0% 20.0% 4.5% 2.5% 93.0%

7 お子様は、部活動に積極的に取り組んでいる。 47.0% 20.0% 5.0% 4.5% 67.0% 29.0% 52.0% 12.5% 5.0% 81.0%

8 学校行事や学年行事（宿泊学習・校外学習など）は、魅力のあるものとなっている。 28.0% 50.5% 19.0% 2.5% 78.5% 20.5% 61.0% 12.0% 6.5% 81.5%

9 学校は、生徒の怪我や事故の対応として、保護者と連携した素早い対応を行っている。 43.0% 49.0% 5.0% 3.0% 92.0% 41.0% 54.5% 2.0% 1.0% 95.5%

10 学校は、生徒の様子・活躍・できごとなど、適切に情報の提供をしている。 32.5% 50.5% 15.0% 2.0% 83.0% 33.0% 53.0% 12.0% 2.0% 86.0%

11 学校は、電話やマチコミメール等を活用し保護者と連携を図っている。 49.5% 44.0% 5.0% 1.5% 93.5% 35.5% 52.0% 5.5% 1.0% 87.5%

12 学校は、保護者の意見や要望を取り入れて改善しようと努めている。 27.5% 56.0% 12.5% 4.0% 83.5% 25.5% 59.0% 12.0% 3.0% 84.5%

13 PTA活動は、計画的で協力的な活動を行っている。 22.5% 56.0% 18.5% 3.0% 78.5% 25.0% 61.5% 9.5% 2.5% 86.5%

14 校則について、改善した方がよいと思う項目がある。 25.5% 74.5% 25.5%

12月  200名（1年60　2年74　3年66）

第2回（12月） 第1回（7月）【A：そう思う　　B：どちらかというとそう思う　　C：どちらかというとそうは思わない　　D：そうは思わない】

回答数　 7月　200名（1年68　2年68　3年64）

学校生活についてのアンケート(生徒）

№ 項　　　　　目 A B C D A+B A B C D A+B

1 私は，授業中，集中して学習に取り組んでいる。 87.1% 0.0% 10.4% 2.6% 87.1% 85.0% 12.2% 2.8% 85.0%

2 私は，友達と教え合ったり，間違えた問題を解いたりするなどして，意欲的に学習している。 58.9% 34.0% 5.2% 1.9% 92.9% 56.3% 35.6% 5.9% 2.2% 91.9%

3 私は，宿題や家庭学習などに継続して取り組んでいる。 51.5% 24.6% 14.9% 9.1% 76.1% 46.6% 32.8% 15.0% 5.6% 79.4%

4 私は，朝の自習（読書など）を集中して行っている。 43.0% 30.4% 15.9% 10.7% 73.5% 40.6% 31.9% 19.7% 7.8% 72.5%

5 私は，進んで生徒会（委員会）や学級の係活動に取り組んでいる。 43.4% 36.2% 12.9% 7.4% 79.6% 43.1% 40.3% 11.3% 5.3% 83.4%

6 私は，部活動で，自分なりの力を十分に発揮して活動している。 54.7% 28.2% 7.1% 10.0% 82.8% 55.3% 30.0% 7.2% 7.5% 85.3%

7 私は，学校のルールやきまりを守って生活しようと努めている。 67.6% 27.5% 2.3% 2.6% 95.1% 63.4% 32.8% 1.9% 1.9% 96.2%

8 私は，だれとでもあいさつをしようと努めている。 63.4% 29.4% 6.1% 1.0% 92.9% 62.5% 31.9% 4.4% 1.2% 94.4%

9 私は，清掃作業（黙働清掃）を一生懸命やっている。 57.9% 29.8% 8.1% 4.2% 87.7% 54.4% 36.6% 6.6% 2.5% 91.0%

10 私は，誰とでもわけへだてなく接している。 51.8% 33.0% 11.7% 3.6% 84.8% 54.1% 35.6% 9.1% 1.2% 89.7%

11 私は，つらいことがあっても明るく頑張っていこうという気持ちをもって生活している。 60.8% 27.8% 8.1% 3.2% 88.7% 61.3% 29.7% 6.9% 2.2% 91.0%

12 私は，目標をもって生活している。（学習・行事・部活動等） 56.0% 34.0% 5.5% 4.5% 90.0% 52.2% 35.6% 8.1% 4.1% 87.8%

13 先生方は，授業で分かりやすく教えようとしている。 69.6% 26.2% 2.6% 1.6% 95.8% 73.4% 23.8% 2.2% 0.6% 97.2%

14 先生方は，授業で分からないところがあると，具体的に教えてくれる。 65.0% 28.5% 5.2% 1.3% 93.5% 64.1% 31.9% 3.4% 0.6% 96.0%

15 先生方は，結果が悪くても努力する姿を認めてくれる。 59.2% 29.4% 6.8% 4.5% 88.7% 55.6% 36.6% 6.9% 0.9% 92.2%

16 先生方は，間違っている行動をとろうとしたとき，正しく導こうとしてくれている。 66.7% 26.5% 3.9% 2.9% 93.2% 69.1% 28.7% 1.2% 0.9% 97.8%

17 先生方は，あいさつや身なり，時間を守ることなどができる生徒を育てようとしている。 69.9% 24.9% 3.2% 1.9% 94.8% 71.6% 26.6% 1.5% 0.3% 98.2%

18 先生方は，授業中や普段の生活の中でよく声をかけてくれる。 55.3% 32.7% 8.1% 3.9% 88.0% 53.8% 35.6% 8.8% 1.9% 89.4%

19 先生方は，問題行動が起きたとき，生徒の話をよく聞いて，納得する指導をしている。 57.6% 31.1% 7.1% 4.2% 88.7% 59.7% 33.8% 5.6% 0.9% 93.5%

20 先生方は，清掃や給食などの仕事を生徒と一緒に活動している。 70.9% 20.7% 5.5% 2.9% 91.6% 74.1% 23.1% 2.2% 0.6% 97.2%

21 先生方は，部活動の指導を通し，礼儀や忍耐，向上心を育てようとしている。 66.3% 27.8% 2.9% 2.9% 94.2% 67.2% 29.4% 1.6% 1.9% 96.6%

22 先生方は，あなたの悩みや不安などについて親身になって相談に応じてくれている。 57.0% 33.0% 4.9% 5.2% 90.0% 55.0% 37.5% 5.6% 1.9% 92.5%

23 学校行事は，生徒が主体となって進められている。 54.0% 35.0% 7.8% 3.2% 89.0% 57.5% 38.1% 3.4% 0.9% 95.6%

24 学校や学級の環境は，気持ちよく生活できるようにきれいになっている。 56.0% 33.0% 6.8% 4.2% 89.0% 55.0% 35.9% 7.2% 1.9% 90.9%

回答数　 7月　320名（1年116　2年107　3年97）

2月  309名（1年108　2年98　3年103）

【A：そう思う　　B：どちらかというとそう思う　　C：どちらかというとそうは思わない　　D：そうは思わない】 第2回（2月） 第1回（7月）



保護者の方からの御意見・御感想等  
 

学習や学校生活に関すること  
〇中学校でも積極的に、臨機応変にオンライン授業の対応をお願いしたい。  

・機材等の準備等、オンライン授業の対応を進めています。希望される方は、担任を通し、御相談くだ

さい。 

〇学年だよりを 1 日に出して欲しい。 

〇コロナ禍もあり学校とのやりとりが希薄になっているのでマチコミを活用して下校時刻や月間予定な

どを早めに知らせて欲しいです。  

 ・第１週に発行できるようにしていますが、なるべく早く出せるよう努めてまいります。  

  今月の予定は、学校ＨＰにも掲載していますので、よろしくお願いいたします。  

 ・下校時刻も変更がある場合は、生徒に伝えていますが、マチコミも活用するように努めてまいります。  

〇宿題などないと家で勉強しない為、家庭でも目標を持って学習に取り組めるようにしていただきた

い。 

 ・学力向上に向けて、授業内で学び、御家庭での自主学習の習慣が確立できるよう努めてまいりま  

す。御家庭の声かけもお願いいたします。  

〇進路に向かって、子供たちと先生の話し合い二者面談、担任の先生や学年主任の先生と話し合う

場が沢山あるとありがたいです。  

 ・生徒と担任の教育相談は年３回計画しています。また、オンライン相談では、相談したい先生を指定

して、相談をすることにも対応しています。進路について、悩んだり迷ったりしたときは、いつでも相談

していただければと思います。  

 

感染症対策について  
〇これから、受験のシーズンに入ってきますので、朝の検温は自宅で記入していく検温カードのみでは

なく、毎朝学校で先生が生徒 1 人 1 人検温して確認してほしいです。体調が悪いのに、気づかず

登校してしまうのを防ぐ為にもお願いしたいです。  

 ・朝の限られた時間と人数で対応するには、なかなか難しいのが実情です。御家庭での朝の健康観  

察をしっかり行っていただけるよう、お願いを続けてまいります。  

〇可能であれば、現時点でどれくらいの割合の生徒さんがコロナワクチンを接種しているか知りたいで  

す。 

・学校では、ワクチン接種者の確認は行えないため、お答えすることができません。  

 

交通指導について  
〇交通ルールを守ってない生徒が多い  

〇自転車での登下校の際、ヘルメットをきちんとかぶっていない生徒を見かけます。命を守るものなので  

きちんとかぶるようにご指導いただきたいです。  

〇朝の登校時、自転車の運転がいきなりでてくるなどとても危ない。横 2 列の並進もしており危ないと 

感じる。  

・交通安全に関しては、学校や学級での指導を重ねております。御家庭での声かけもよろしくお願いい  

たします。 

〇自転車通学時、荷物を背負わないで自転車に付けて通学できないのか。 

 ・検討してまいります。 

 

生徒指導について  
〇授業態度、学級活動、掃除等がよくできない生徒、生活態度の悪い生徒に学校側から個別に厳重

注意をしてもらいたい。 

〇日頃のご指導感謝しています。府中中生徒のあまり良くない行動が目についたり、聞いたりして心配    

になります。優しい先生方が多いのは良いことですが、厳しさももう少しあっても良いのかと思います。  

 



〇先生方 (特に中学校の教員の皆様 )は、周囲に対して気を使い過ぎるくらいに気を使って下さってい

ると思います。どうかご自分の教育の理想に準じて生徒に接して下さるように願っております。先生

方の本気に勝る教育活動はありません。私たち保護者は、学校に対してとやかくいう前に、家を斉め  

てから学校にお渡しする責任があると思います。家庭教育が出来ない自分への戒めでもあります。  

 ・生徒のよりよい成長に向け、生徒の心に向き合い、改善できるよう努めてまいります。生徒のよりよい

成長のため、保護者の皆様の御理解・御協力をお願いいたします。 

 

行事等  

〇コロナで行事が少ない中ではありますが、ホームページ等の更新を増やしていただけると見る楽しみ  

になりますのでお願いしたいです。普段学校の様子などの写真があるといいです。  

 ・できるだけ多くの情報が提供できるよう努めてまいります。 

〇様々な学校行事について、子供達に今しか経験出来ない事や仲間と達成する体験を積極的にさせ

てほしいと思います。また、体育祭については、土曜日開催にして頂きたいです。家族で観覧したいと

思うため、宜しくお願いします。  

 ・感染症対策もあり、現在は半日、平日開催となっています。土曜日開催に関しては、検討してまいり

ますが、来年度は平日開催とします。御理解ください。    

〇長いコロナ禍が続く中、生徒の為に行事をすぐに中止するのではなく、ギリギリまで検討、延期や内

容を変更しての決行、先生方や役員の皆様には感謝しております。  

 ・ありがとうございます。これからも頑張ります。  

 

その他  

〇いつもありがとうございます。息子が学校の様子を楽しそうに話してくれます。  

〇登下校時、先生方が各所に立っていて安全に登下校できている。下校の迎えが遅くなっても先生が

一緒にいてくれて安心である。ありがとうございます。  

 ・ありがとうございます。励みになります。  

 

３月・4 月の予定              

                3 月 4 月 
1 日(水) スクールカウンセラー来校日(PM) 10 日(月) 新任式・始業式・午前中授業  

３日(金) 県立高等学校学力検査（3 年） ※創立記念日ですが授業日となります。  

 実力テスト（1・2 年） 11 日(火) 給食開始・入学式準備  

６日(月) 委員会活動  12 日(水) 第 75 回入学式  

８日(水) 3 年生を送る会   2・3 年生午前中授業  

13 日(月) 第 74 回卒業式  13 日(木) 授業参観・懇談会（午後） 

 （1・2 年生自宅学習） 14 日(金) 2・3 年生身体測定  

23 日(木) 給食終了   新入生歓迎会  

24 日(金) 修了式 17 日(月) 尿検査・ 1 年生身体測定  

※離任式は行いません。  
18 日(火) 3 年生全国学力学習状況調査  

19 日(水) 3 年生修学旅行 （～21 日） 

  24 日(月) 委員会活動  

  25 日(火) 3 年生歯科検診  

※今月の予定は学校ＨＰでも御確認いただくことができます。   

https://www.ishioka-school.ed.jp/page/dir000120.html 

https://www.ishioka-school.ed.jp/page/dir000120.html

